

КРАСНОЯРСК

Главным управлением в городе Красноярске особое внимание уделялось созданию условий для занятий физической культурой и спортом разных возрастных и социальных групп, разработке и внедрению различных форматов вовлечения новых горожан в занятия физической культурой и спортом, формированию полезных привычек с целью оздоровления населения.

Деятельность по привлечению жителей города к занятиям физической культурой и спортом осуществлялась совместно с 93 федерациями по видам спорта, социально ориентированными некоммерческими организациями, спортивными клубами, объединениями по интересам, обществами инвалидов и др.

Количество красноярцев, систематически занимающихся физической культурой и спортом за 2021 год составило – 492455 человек (48,09 %), 2020 год - 477055 (46,62%), 2019 год - 429 529 (42%). Увеличение произошло за счет вновь открывшихся спортивных объектов, спортивно-оздоровительных клубов по месту жительства, физкультурно-спортивных клубов на предприятиях, оказывающих платные и бесплатные услуги населению.

Основной показатель работы с людьми с ограниченными возможностями здоровья, систематически занимающимися физической культурой и спортом, в общей численности данной категории населения достиг 8,0% (4764 чел.), 7,5 % в 2020 г. (4774 чел.), 6,8 % в 2019 г. (4337 чел.).

В 2021 году нам удалось не только сохранить работу с населением по месту жительства в 41 клубе, но и привлечь новых систематически занимающихся - общая численность которых достигла более 9870 тыс. человек.

Продолжилась планомерная работа центра тестирования с целью подготовки населения к выполнению нормативов испытаний (тестов) комплекса ГТО. Основная деятельность организована в муниципальном автономном учреждении «Центр спортивных клубов», отвечающем за организацию физкультурно-спортивной работы по месту жительства. Также приобретен инвентарь и оборудование на поддержку клубных и дворовых команд. Кроме того, в 2021 году между администрацией города и общественным движением Всероссийское физкультурно-спортивное общество «Трудовые резервы» (далее – ВФСО «Трудовые резервы») было подписано соглашение в рамках Красноярской стратегической сессии. Совместно с ВФСО «Трудовые резервы» идет работа по развитию физической культуры и спорта на предприятиях: создаются физкультурно-спортивные клубы по месту работы и проводятся корпоративные соревнования и турниры. В 2021 году в нашем городе открылось 25 клубов при больницах, заводах, производствах, образовательных организациях и институтах. Сотрудники организаций могут посещать тренажерные залы бесплатно, участвовать в корпоративных соревнованиях и делать зарядку, не отходя от рабочих мест. В августе на острове Отдыха прошел тематический День физкультурника.

Под координацией главного управления 19 физкультурно-спортивных организаций реализовывали программы спортивной подготовки по 49 видам спорта, из них 22 вида спорта являются базовыми для Красноярского края. Всего в учреждениях 13161 спортсмен, из них 2055 включены в списки кандидатов в спортивные сборные команды Красноярского края, 194 человека состояли в списках кандидатов в спортивные сборные команды России по 28 видам спорта, 6663 спортсмена имеют спортивные разряды и звания, из них: 788 кандидаты в мастера спорта, 218 мастера спорта России, 31 мастера спорта России международного класса, 7 заслуженных мастеров спорта. Спортсмены спортивных школ Красспорта выступили в 2021 году в 1257 соревнованиях разного уровня по 49 видам спорта, где заняли 12000 призовых мест. Из них 1020 призовых мест

в российских и международных соревнованиях: в 409 официальных стартах российского уровня заняли 942 призовых места и в 65 стартах международного уровня - 78 призовых мест.

В рамках календарного плана официальных физкультурных и спортивных мероприятий проведено 832 мероприятия, с охватом участников более 286 тысяч человек, в том числе с лицами ограниченными в возможностях здоровья (основные и приоритетные мероприятия: Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России», международный турнир по вольной борьбе серии Гран-При «Иван Ярыгин», полумарафон «Красмарафон «Жара», пробег «Енисей Батюшка», Всероссийский турнир на призы трехкратного олимпийского чемпиона Бувайсара Сайтиева, Всероссийская акция «День любителей хоккея»).

Большой вклад в формирование имиджа спортивного Красноярска вносят средства массовой информации. Количество публикаций (информационный сайт Главного управления по физической культуре и спорту) за январь-декабрь 2021 года составило 774. Количество публикаций (социальные сети) за январь-декабрь 2021 года составило более 2 тыс. публикаций. Сюжеты, основанные на материалах отдела развития физической культуры и массового спорта Главного управления по физической культуре и спорту, в течение года появлялись в ежедневных информационных программах на телеканалах «Прима», «7 канал», «Вести-Красноярск», в утренних программах на телеканалах «ТВК» и «Енисей», в спортивной программе ТК «Енисей», на сайтах информационных агентств и во всех социальных сетях СМИ. В 46 номерах еженедельника «Стадион» были материалы, основанные на информационных поводах, связанных с деятельностью КРАССПОРТА. В целом более 500 упоминаний в различных СМИ было зафиксировано за период времени с января по декабрь 2021 года.

Политика в области взаимодействия с красноярскими СМИ направлена на пропаганду здорового образа жизни, формирование полезных привычек, стимулирование к занятиям спортом и физической культурой, формирование положительного опыта от занятий физической культурой и спортом, популяризацию видов спорта, демонстрацию многообразия физкультурно-оздоровительных услуг в Красноярске, знакомство горожан с наиболее известными участниками физкультурно-оздоровительного движения города.

Основными акцентами в информационной работе по линии физической культуры и спорта в городе Красноярске стали: создание физкультурно-спортивных клубов по месту работы, создание новых физкультурно-оздоровительных секций и клубов в г. Красноярске, проведение спортивных и физкультурных мероприятий, тренировочный процесс, доступность спорта и физической культуры для лиц с ограниченными возможностями, развитие спортивной инфраструктуры (обустройство рекреационных зон, спортивных площадок по месту жительства, реконструкция и строительство спортивных сооружений), проведение корпоративных мероприятий, работа по информированию горожан о внедрении Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» (проведение акций с тестированием всех желающих). Все темы были освещены в средствах массовой информации, на информационных лентах, на информационном сайте Красспорта и в социальных сетях, а также опубликованы на информационных ресурсах координируемых учреждений.

В целях модернизации спортивных объектов и создания условий для занятий физической культурой и спортом проделана важная работа по следующим видам работ: строительство Спортивного комплекса борьбы на о. Отдыха, строительство многофункционального спортивного комплекса «Красный Яр», обустройство Центра триатлона в Татышев-парке, обустройство тактильного сквера «Светлый», обустройство

городошных кортов, сектора для метания, реконструкция дворовых площадок по адресам ул. 60 лет Октября, 33, ул. Ферганская, 8, пр. им. газеты «Красноярский рабочий», 179 и ул. Щорса, 53, капитальный ремонт МАУ «СШ по видам единоборств», МАУ «СШОР «Красноярск», МБУ «СШОР по дзюдо», установка оборудования в детских оздоровительных лагерях, устройство ограждения в МАУ СОК «Лесной», замена окон и дверей в ДОЛ «Космос».

Основной целью муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городе Красноярске» на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов является создание условий, обеспечивающих всем слоям населения возможность систематически заниматься физической культурой и спортом, а также развитие системы подготовки спортивного резерва. Также планируется увеличение численности горожан, выполнивших нормативы комплекса ГТО, увеличение доли участников физкультурных и спортивных мероприятий.

Основное внимание в 2022 году будет уделено организации проведения официальных физкультурных и спортивных мероприятий, созданию условий для занятий адаптивной физической культурой, развитию системы спортивной подготовки.

В планах в 2022 году обустроить три дворовых спортивных площадки по адресам: Маяковского, 13, Судостроительная, 177а и Профсоюзов, 27. Три аварийные «хоккейные коробки» демонтируют и построят на их месте новые спортивные площадки. Также на многих площадках пройдут масштабные текущие ремонты – по 11 адресам заменят борты и калитки, отремонтируют искусственное покрытие и резиновую крошку.

Весной у спортивных организаций будет возможность получить субсидию на реализацию своего физкультурно-спортивного проекта. В 2022 году Красспорт объявит конкурс на получение 600 тысяч рублей. В прошлом году конкурс был проведен впервые. Его выиграла Федерация гандбола Красноярска. В рамках проекта 25 красноярских школ получили инвентарь для занятий этим видом спорта, а учителя физической культуры прошли мастер-классы по игре в гандбол.

Продолжится работа по созданию физкультурно-спортивных клубов по месту работы. В планах создать в Красноярске в 2022 году около 50 новых физкультурно-спортивных клубов на предприятиях.

Продолжится работа по проведению физкультурных мероприятий и массовых спортивных мероприятий. В официальном календаре событий запланировано около 850 мероприятий. Красноярцы традиционно смогут поучаствовать в забегах, Лыжне России, Веломарафоне, хоккее в валенках и многих других зрелищных спортивных мероприятиях. С 1 апреля по 26 сентября в Красноярске впервые пройдет Кубка Ассоциации сибирских и дальневосточных городов по компьютерному спорту. Планируется, что участие в нем примут более 1000 красноярских кибер-спортсменов старше 14 лет.

Кроме того, в 27-29 августа 2022 года Красноярск станет одним из городов России, который примет Чемпионат мира по волейболу FIVB 2022. Город активно готовится к встрече иностранных участников и зрителей. В рамках Чемпионата в Красноярске пройдет ряд мероприятий-спутников и Тур трофея. Каждый желающий сможет посетить ТрофиПарк и сфотографироваться с главным символом Чемпионата.